
1

BilanBilan dudu DDÉÉFI de la FI de la DizaineDizaine
sans sans ttéélléé nini jeuxjeux vidvidééoo

ÉÉcolecole JacquesJacques--RocheleauRocheleau, St, St--BasileBasile--lele--GrandGrand
Commission Commission scolairescolaire des des PatriotesPatriotes

Jacques Jacques BrodeurBrodeur
www.edupax.orgwww.edupax.org

AoAoûûtt 2007 2007 

22

NombreNombre de de rréépondantspondants

•• 653 653 enfantsenfants frfrééquententquentent ll’é’écolecole

•• MaternelleMaternelle : 159 parents : 159 parents ontont rréépondupondu

•• 1er cycle    : 97 parents1er cycle    : 97 parents

•• 2e cycle     : 43 parents, 133 2e cycle     : 43 parents, 133 ééllèèvesves

•• 3e cycle     : 53 parents, 116 3e cycle     : 53 parents, 116 ééllèèvesves

•• Total         : 352 parents, 249 Total         : 352 parents, 249 ééllèèvesves

houben01
Zone de texte 
Cette présentation a été effectuée le 20 novembre 2008, au cours de la journée
« Publicité faite aux enfants et habitudes de vie : y a-t-il équation? comment agir? »
dans le cadre des Journées annuelles de santé publique (JASP) 2008. L'ensemble des présentations 
est disponible sur le site Web des JASP, à l'adresse http://www.inspq.qc.ca/archives/.
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DonnDonnééeses recueilliesrecueillies en en MaternelleMaternelle et au 1er cycle et au 1er cycle 
(N=314 (N=314 ééllèèvesves, 244 parents , 244 parents rréépondantspondants (77,7%), 242 (77,7%), 242 enfantsenfants ontont participparticipéé

(99,3%), 166 (99,3%), 166 enfantsenfants (68%) (68%) ontont gardgardéé les 4les 4ÉÉ fermfermééss durantdurant 10 10 joursjours

0

50

100

150

200

250

300

350

N élèves Parents
répondants

Élèves qui
ont participé 

Élèves ayant
réussi les 10

jours

Données
brutes

44

DonnDonnééeses recueilliesrecueillies aux 2e et 3e cyclesaux 2e et 3e cycles

0

50

100

150

200

250

300

N élèves Élèves
répondants 

Parents
répondants

Élèves
ayant réussi
les 10 jours

2e et 3e cycles



3

55

DegrDegréé de participation de participation 
et de et de rrééussiteussite dudu DDÉÉFI FI 

•• 96,5% des 96,5% des ééllèèvesves de de ll’é’écolecole JacquesJacques--
RocheleauRocheleau ontont participparticipéé au Dau DÉÉFI.FI.

•• La La moyennemoyenne de de joursjours rrééussisussis estest de 8,8 de 8,8 
joursjours selonselon les parents, de 8,9% les parents, de 8,9% selonselon les les 
ééllèèvesves des 2e et 3e cycles.  des 2e et 3e cycles.  

•• Les Les deuxdeux tiers des tiers des enfantsenfants ontont gardgardéé les 4 les 4 
éécranscrans fermfermééss durantdurant les 10 les 10 joursjours
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Le DLe DÉÉFI aFI a--tt--ilil ééttéé jugjugéé utile ?utile ?
(N = 336 Parents, 243 (N = 336 Parents, 243 EnfantsEnfants, 39 Personnel), 39 Personnel)
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LL’’humeurhumeur des des enfantsenfants lorslors dudu DDÉÉFIFI
(N= 335 parents, 240 (N= 335 parents, 240 enfantsenfants, 38 personnel), 38 personnel)
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AAugmentation des ugmentation des activitactivitééss physiques & physiques & sportivessportives et de et de 
la lecture la lecture ((N = 335 parents, 246 N = 335 parents, 246 enfantsenfants, 321 parents), 321 parents)
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PourcentagePourcentage de parents et de parents et dudu personnel qui personnel qui disentdisent avoiravoir
constatconstatéé ll’’amamééliorationlioration de la santde la santéé et et dudu bienbien--êtreêtre

des des enfantsenfants ? ? (N=301 parents, 35 (N=301 parents, 35 membresmembres dudu personnel)personnel)
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Le DLe DÉÉFI aFI a--tt--ilil favorisfavoriséé ll’’implicationimplication des des enfantsenfants dansdans les les 
tâchestâches familialesfamiliales (N=334 parents, 240 (N=334 parents, 240 enfantsenfants))
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ChangementsChangements constatconstatééss par le personnel par le personnel sursur la la capacitcapacitéé dd’’attentionattention
des des enfantsenfants, , ll’’implicationimplication des parents et la des parents et la qualitqualitéé des devoirs et des devoirs et 

leleççonsons (N = 26,36,18)(N = 26,36,18)
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PourcentagePourcentage de de rréépondantspondants qui qui ontont notnotéé uneune amamééliorationlioration
des devoirs et des devoirs et leleççonsons (N= 299P, 238 E, 18 personnel)(N= 299P, 238 E, 18 personnel)
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Relation FRelation F--S S selonselon 213 E, disputes F213 E, disputes F--S, disputes PS, disputes P--E et E et 
langagelangage de de ll’’enfantenfant selonselon les parentsles parents ((N=286, 331, 338)N=286, 331, 338)
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Augmentation (%) Augmentation (%) dudu temps passtemps passéé
parents+enfantsparents+enfants et et enfants+amisenfants+amis
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Diminution (%) des disputes et paroles Diminution (%) des disputes et paroles mmééchanteschantes
àà ll’é’écolecole et et àà la la maisonmaison selonselon les les enfantsenfants (N=235, 233, 239, 235)(N=235, 233, 239, 235)
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AmAmééliorationlioration notnotééee par le personnel (%) des relations par le personnel (%) des relations entreentre les les 
ééllèèvesves et le personnel et  et le personnel et  cellescelles des des enfantsenfants entreentre euxeux (N=39)(N=39)
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ÉÉvolutionvolution de la violence physique et de la violence physique et verbaleverbale en  en  classeclasse
et et àà la la rréécrcrééationation selonselon le personnel (N=34le personnel (N=34--31)31)
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Le personnel a Le personnel a notnotéé un rapprochement un rapprochement entreentre les parents et les parents et ll’é’écolecole, , 
entreentre ll’é’écolecole et la et la communautcommunautéé, , ll’’implicationimplication de la de la communautcommunautéé dansdans le Dle DÉÉFI FI 

et un rapprochement et un rapprochement entreentre les les membresmembres dudu personnel (N=34personnel (N=34--39)39)
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Le DLe DÉÉFI aFI a--tt--ilil augmentaugmentéé la la tâchetâche dudu personnel? personnel? 
EstEst--ilil ppéédagogiquementdagogiquement rentable ? (N=37 et 32)rentable ? (N=37 et 32)
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RRéépondantspondants (%) qui (%) qui ontont notnotéé uneune amamééliorationlioration dudu senssens critique critique 
des des enfantsenfants ? ? (N=33 (N=33 membresmembres dudu personnel et 303 parents)personnel et 303 parents)
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DomainesDomaines de formation de formation touchtouchééss selonselon le personnel (N=32le personnel (N=32--35)35)
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PrioritPrioritééss (%) des (%) des enfantsenfants des 2des 2--3e cycles, 1) TS 13e cycles, 1) TS 1--2e rang, 2) JF+A 12e rang, 2) JF+A 1--2e rang, 2e rang, 
3) T+JV 13) T+JV 1--2e rang, 4) AP+S 12e rang, 4) AP+S 1--2e rang, 5) T+JV 4e rang, 6) TS 4e rang. 2e rang, 5) T+JV 4e rang, 6) TS 4e rang. 
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PrioritPrioritééss des des enfantsenfants selonselon les parents de les parents de toutetoute ll’é’écolecole: 1) TS 1: 1) TS 1--2e rang (29%), 2) JF+A 2e rang (29%), 2) JF+A 
11--2e rang (82%), 3) T+JV 12e rang (82%), 3) T+JV 1--2e rang (22%), 4) AP+S 12e rang (22%), 4) AP+S 1--2e rang (72%), 5) T+JV 4e rang 2e rang (72%), 5) T+JV 4e rang 
(41%), 6) TS 4e rang (43%).(41%), 6) TS 4e rang (43%).
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ConsommationConsommation (%) de petit (%) de petit éécrancran suite au Dsuite au DÉÉFI FI 
(N=244E, 326 P)(N=244E, 326 P)
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PourcentagePourcentage de parents qui de parents qui disentdisent vouloirvouloir aideraider àà
rrééduireduire ll’’expositionexposition au petit au petit éécrancran àà moinsmoins de 7 de 7 heuresheures

par par semainesemaine (N=313)(N=313)
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RRééppééterter le Dle DÉÉFI ?FI ?
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Le Le BilanBilan dudu DDÉÉFI de la FI de la DizaineDizaine sans sans ttéélléé nini jeuxjeux vidvidééoo

estest uneune rrééalisationalisation EDUPAXEDUPAX

TousTous droitsdroits rrééservservééss 20072007
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